

Отзыв
на автореферат диссертации Зайцевой Натальи Владимировны
«Мировоззрение человека в трансформирующемся обществе:
философско-культурологический анализ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
философских наук по специальности
24.00.01 – Теория и история культуры

Обращение к мировоззрению человека в эпоху масштабных и многообразных по характеру трансформаций цивилизационного и социокультурного характера является закономерным и обоснованным шагом.

Актуальность представленного исследования обусловлена стремлением найти наиболее действенные формы и общекультурные аспекты мировоззрения как смыслового ядра принципиального отношения человека к миру в непростых условиях современной России. В этих условиях чрезвычайно злободневной становится проблема мировоззренческой зрелости человека, ибо в данном случае речь идёт не просто о «реакциях» человека на подобные трансформации, но о его «акциях» с целью наращивания гуманистического потенциала современного мирового пространства.

Автор проявляет новаторский подход в анализе сущности мировоззрения человека в трансформирующемся обществе. В свете изложенной проблематики исследования диссертационная работа Зайцевой Н.В. является весьма актуальной и своевременной.

Вводная часть работы вписывает тему исследования в глубокий философский и культурологический контекст. Диссертант обосновывает актуальность темы, проблемы исследования, анализирует степень научной разработанности, определяет объект, предмет, цель и задачи работы. Автор показывает эволюцию философско-методологических подходов к обозначенным проблемам исследования, что позволило диссертанту достаточно убедительно решить многие вопросы, возникающие в процессе обращения к конкретным образцам. В связи с этим, новизна диссертационного исследования несомненна, так как проблема философско-культурологического осмысления мировоззрения человека в трансформирующемся обществе вплоть до последних лет, не ставилась ни в отечественной, ни в западной науке.

Неоспоримым достоинством работы являются разделы, посвящённые анализу мировоззрения человека в информационном обществе и применительно к современным российским социокультурным трансформациям. Мировоззренческое бытие человека в информационном

обществе воплощает диалектику развития современного общества – противоречивую взаимосвязь информационных и трансформационных процессов. В настоящее время чрезвычайно актуальной становится проблема формулирования национальной идеологии как мировоззренческого ядра общества, ибо новая российская идеология должна прекратить традицию политической радикализации и предложить обществу гражданский мир и согласие.

Структура и содержание работы Зайцевой Н.В. соответствуют поставленным целям и задачам. Диссертация является самостоятельным, законченным научным исследованием, выполнена на достаточно высоком научном и методологическом уровне. Автореферат диссертации отражает её содержание. Публикации автора дают представление об апробации различных положений и выводов диссертационного исследования, что показывает подготовленность и квалификацию специалиста, способного компетентно решать сформулированные научные задачи.

Результаты, полученные диссертантом, позволят сформулировать новые стратегии научного поиска, могут использоваться при разработке философских и культурологических дисциплин, соответствующих учебно-методических комплексов и курсов.

Всё вышеуказанное позволяет сделать вывод о том, что рецензируемое диссертационное исследование Зайцевой Натальи Владимировны «Мировоззрение человека в трансформирующемся обществе: философско-культурологический анализ» самостоятельная научная работа, соответствующая требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Диссертант имеет все основания быть представленным к защите на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Профессор кафедры теории и методологии науки
Белгородского государственного технологического
Университета имени Шухова В.Г.

доктор философских наук, профессор
7 ноября 2016 г.

ФГБОУ ВО «Белгородский государственный технологический
университет им. Шухова В.Г.»

Адрес: 308012, г. Белгород, ул. Костюкова 46.

Телефон: 8 (4722) 55-99-56

E-mail: rector@intbel.ru

Мальцев К.Г.

